
L etošnja Ptičarijada se je zgodila na prelepo 
jesensko soboto, 14. oktobra, na območju 
Ljubljanskega barja. Izbira lokacije ni bila 

težka, saj je po 15 letih napočil čas, da se Ptičarijada 
vrne na mesto, kjer se je ta družabni dogodek prav-
zaprav začel. Letošnje območje tekmovanja je bilo 
nekoliko manjše, kot je na prvi Ptičarijadi daljne-
ga leta 2009. Takrat je tekmovalno območje poleg 
Ljubljanskega barja namreč zajemalo še Krimsko 
hribovje in samo mesto Ljubljano, letos pa smo 
se raje osredotočili na meje Krajinskega parka 
Ljubljansko barje. Želeli smo omogočiti konku-

renčno tekmovanje tudi vsem »Eko-skupinam«, ki 
med tekmovanjem niso uporabljale avtomobilov in 
drugih motornih prevoznih sredstev. 

PTIČARIJADA 2023 – 
PONOVNO TAM,  
KJER SE JE VSE ZAČELO
// Aleksander Kozina

Letošnje Ptičarijade se 
je udeležilo 48 ljubiteljev 
narave, ki so bili razdeljeni v 11 
tekmovalnih skupin. 
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Lokacije vseh preteklih 
Ptičarijad
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Tekmovalno območje se je 
izkazalo za zelo zanimivo, 
saj smo skupno zabeležili 
kar 110 vrst ptic.

Tokrat se je dogodka udeležilo 48 ljubiteljev narave, 
razdeljenih v 11 tekmovalnih skupin. Vseh 11 je 
sodelovalo v splošni kategoriji s ciljem zabležiti čim 
več vrst ptic, 8 jih je sočasno tekmovalo še v foto-
grafski kategoriji, 4 pa so se še posebej potrudile in 
tekmovale v »Eko-kategoriji«. Tekmovalno območje 
se je izkazalo za zelo zanimivo, saj smo skupno 
zabeležili kar 110 vrst ptic. Prepričljivo zmago si 
je v splošni kategoriji priborila skupina »Bukovi 
kozlički«, ki je zabeležila kar 90 vrst ptic. Veliko 
bolj napet je bil boj za ostala mesta na stopničkah, 
saj je bilo med drugouvrščenimi »Nej, piši srako« in 
šesto uvrščenimi »Kuharji« samo šest vrst razlike. 
Slednji so tako zabeležili 70 vrst, drugouvrščena 
skupina pa 76. Vmes so se razvrstili še »Počivalški« 
s 75 vrstami in »Turške grlice« ter »A imate dovolje-
nje« s po 71 vrstami. 
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V fotografski kategoriji je prepričljivo slavila 
skupina »A mate dovoljenje«, ki ji je uspelo fotogra-
firati kar 66 vrst. Drugo mesto so v tej kategoriji 
zasedle »Turške grlice«, ki so v fotografske objekti-
ve ujele 58 vrst, tretje mesto pa je pripadlo skupini 
»Bounty hunters« z 52 fotografiranimi vrstami. 

Zelo napeto je bilo tudi v »Eko-kategoriji«, saj je ekipa 
»Nej, piši srako« s 76 vrstami premagala skupino »Po-
čivalški«, ki je zabeležila le eno vrsto manj.

Kot vedno, smo imeli udeleženci tudi letos prilož-
nost opazovati  marsikatero zanimivo ptičjo vrsto. 
Večini skupin je uspelo opazovati kostanjevko 
(Aythya nyrroca) na ribnikih v Dragi pri Igu, več 
skupin se je razveselilo opazovanja sokola selca 
(Falco peregrinus), zmagovalna skupina pa tudi opa-
zovanja rdečegrle cipe (Anthus cervinus). Nekaterim 
se je v zgodnjih jutranjih urah nasmehnila sreča in 
so lahko prisluhnili oglašanju velike uharice (Bubo 
bubo) ali kozače (Strix uralensis). 

V splošni kategoriji si je prepričljivo zmago priborila 
skupina »Bukovi kozlički«, ki je zabeležila kar 90 vrst ptic. 
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Že dolga leta poleti in pozimi hranim ptice na 
svojem balkonu na Ljubljanskem barju. Najpogo-
stejše obiskovalke krmilnice so velike sinice in 
plavčki. Letos jeseni jih je bilo še posebej veliko! 
Verjetno je šlo za ptice od drugod, tako so mi pove-
dali nekateri obročkovalci ptic pri nas.

17. avgusta 2023 pa sem opazila meni nepoznano 
ptico, ki se je hranila na lojnih pogačah, obešenih 
na vejah glicinije. Poklicala sem našega prijatelja, 
znanega ornitologa Dareta Šereta, ki je takoj ugo-
tovil, da gre za mlinarčka (Curruca curruca, s starim 
latinskim imenom Sylvia curruca). Na krmilnici se 
je ponovno prikazal čez dva dni, takrat ga je Dare 
tudi fotografiral skozi odprta balkonska vrata. Za-
nimivo je dejstvo, da se je mlinarček hranil z lojno 
pogačo, kljub temu, da je bilo v tistem času na voljo 
dovolj druge hrane zanj – žuželke in plodovi različ-
nih grmovnic.

Za konec pa morda še zanimivost, ki mi jo je 
povedal Dare. V zahodni Evropi, predvsem v Belgiji 
in na Nizozemskem, se pozno jeseni in pozimi na 
krmilnicah pojavljajo ptice, ki so izredno podobne 
»našemu« mlinarčku. Gre za dve podvrsti mlinarč-
ka, ki živita v Aziji. Po videzu so osebki podvrst iz 
Azije tako podobni tem, ki jih navadno opazujemo 
v Evropi, da jih lahko zanesljivo razločujemo le s 
pomočjo genetskih analiz.
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MLINARČEK NA 
PTIČJI KRMILNICI
// Jana Pislak

MLINARČEK 
(Curruca curruca), 
ki se je konec 
avgusta 2023 hranil 
na lojnih pogačah 
na Ižanski cesti 
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Seveda pa bistvo Ptičarijade ni tekmovanje, temveč 
druženje članov DOPPS. Zato smo se po zaključe-
nem tekmovanju zbrali na prostoru za piknike v 
Želimljah, kjer smo se okrepčali ob enolončnici, 
številnih slaščicah in kavi ter zatem preizkusili 
svoje znanje ob družabnem kvizu. 

Z naslednjim letom Ptičarijada nadaljuje svojo 
selitev čez najrazličnejše konce Slovenije. Upajmo, 
da se, ko raziščemo kotičke drugod po Sloveniji, 
čez 15 ali 20 let ponovno srečamo med travniki in 
mejicami Ljubljanskega barja! 
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